
 

                                 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   お互いを大切に 気持ちよく過ごすために 
   校長   鈴木 恵子  

さくら門の銀杏が今年もたわわに実っています。（時々降ってきますのでご注意を！） 

後期に入り、日暮れがだいぶ早くなりました。一雨ごとに秋を通り越して冬を感じさせ 

るような日もあります。この１・２週間で子供たちの一日の過ごし方や衣服がだいぶ変 

わってきました。少し寒くても動けば暑くなる子供たちですが、体調管理には気を付け 

ていきたいと思います。 

後期になってすぐ１年生がキッズダムに行ってきました。絶好の校外学習日和、グル 

ープの友達と遊具で遊んだり、広い芝生（ほぼ貸し切り状態）で仲良くみんなで遊んだ 

りしました。大きな怪我やトラブルがなかったのは、子供たちが約束を守り、楽しく気持ちよく過ごそうと

意識していたからではないかと思います。素晴らしい‼ そうした姿が、陸上大会、５年生の移動教室、げん

きキャンプ、学習参観等に様々な活動に繋がっていってほしいです。 

話は変わりますが、最近の子供たちとの話の中で少し気になったことがありまし 

た。一つ目は、朝食です。本校の朝食の喫食率は 98％とかなり高いのですが、その 

中身がフルーツやお菓子だけの時もあるとか。その子自身も朝はあまり食べられな 

いと言っていましたが、それも習慣ではないかと思います。私は朝からしっかり食 

べないとお昼までもちません。育ち盛りの子供たちであれば、なお更ではないでし 

ょうか。思い切り考えたり、動いたりするのに十分なエネルギーを朝は忙しいと思

いますが、是非用意していただけると有難いです。二つ目は、友達とのかかわり方です。後期始業式で言葉

について話をしました。「誰かに悪口や嫌なことを言われたり、意地悪なことを 

されたりした人の心は傷ついて、くしゃくしゃになってしまい、一度傷付く 

と一生懸命元に戻そうと思ってもできない。」と話したあたりでうんうんと頷 

く子がちらほら見受けられました。そういう言葉を使う人はもちろん、直さな 

ければなりませんが、その人自身もいらいら、とげとげ、心が乱れ悲しいのだ 

と思うと話しました。自分の言葉の重さに気付いていない人がいたら、周りの 

人がそっと教えてほしいけれど、難しかったら先生に伝えてねとも話しました。 

稲丘小の子供たちには「心が痛んだり、泣かされたり」するような言葉を使ってほしくありません。言った

人も言われた人の心も温かくなるような言葉を使えるよう自分自身も努力していきたいと思います。ちなみ

に、昨年度市内の小学校を対象に行われた４年生以上の生活アンケート結果を見ると、本校の良かった点が 

多くありました。例えば、「（自分のクラスは）お互いのことを大切にしている」「相手の 

気持ちを考えて行動している」などです。しかし、わずかですが努力すべきだと感じる 

項目に「自分がされていやなことは、クラスの人にしないようにしている」がありまし 

た。具体的な場面として「仲間外れにしたり、無視したり、影で悪口を言った」「軽くぶ 

つかったり、たたいたり、けったりした」という項目も気になりました。どういう関係 

でどのような状況だったのかはわかりませんが、やってしまったことをこうしてアンケ 

ートに答えたということは、その時の嫌な気持ちが今も残っているからだと思うので

す。した側も心に傷がついているのです。毎日が学びの子供たちです。より良い成長のために、失敗を繰り

返し続けないよう周囲の大人が導いていきましょう。 
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今月のお知らせ  

【全校共通のお知らせ】 

○体育学習時・登下校時の服装について○ 

これから寒さが厳しくなってきます。防寒のために体操服の上に上着（長袖、長ズボン）を着用する場

合は、安全のため、フードがついていないジャージやトレーナーをご準備ください。（上着には記名をし

て、体操服袋に入れておくようにします。）体操服の下に長袖やスパッツ、タイツ等を着たり履いたりして 

学習に参加することはできますが、汗の始末等で着脱がしやすいようにご考慮ください。 

また、寒くなってきたことでポケットに手を入れて登下校する児童の姿も多く見られるよ 

うになってきました。転倒時にポケットに手を入れていると危険ですので、寒い場合は手 

袋を着用して登校するようご協力をお願いします。 

○秋のクリーン活動について 
11月 19日（水）に、なかよし活動班ごとに校舎周りの草取りや落ち葉掃きをします。 

期日が近づきましたら、軍手に記名の上、持たせてください。 

○学習参観について 
11 月 22 日（土）は、学習参観日です。成長されたお子様の様子をぜひご覧ください。午後は PTA 主催の

イベントが開催されます。 

○すぐーるでの遅刻・欠席連絡について 
  遅刻や欠席をする際には、すぐーるでの連絡をお願いしているところですが、連絡事項を入力後、最後

に「連絡する」を押下しないと送信されません。児童が登校しておらず、連絡がない場合には、安全確認

のため、保護者の方に電話を掛けさせていただくことになりますので、忘れずに「連絡する」の押下をお

願いします。 

各種たよりの配信について 

 学校だよりをはじめ、保健だより、給食だより、図書だより、ＳＣ（スクールカウン 

セラー）だよりをすぐーるで配信しています。ご覧いただけているでしょうか。 

スクールカウンセラーだより 11 月号のテーマは、「自分に合う方法を見つけてリラッ 

クス！」です。お子さんと一緒にご覧いただき、親子で元気にお過ごしください。 

○名札・体操服・通学帽子等の販売店について 

これまで、稲丘小学校の名札や体操服、通学帽子等を販売していた「双美堂文具店」が１１月末で閉店す

ることになったそうです。１２月１日以降は、稲毛駅西口前のリカープラザ大越酒店で販売する 

ことになります。なお、詳細につきましては、11 月中旬頃、改めてお知らせがあります。 

○稲丘歩道橋の補修工事の期間延長について 

10 月 22 日（水）にすぐーるでお知らせしたとおり、５月下旬から行われている稲丘歩道橋の補修工事で

すが、12月末まで延長されるそうです。引き続き、工事期間中の登下校は、稲丘町交差点の横断歩道を利用

するようお願いします。 

☆教育実習が始まりました☆ 

 10月 27日(月)～11月 22日(土)の期間、大学生が教育実習を行っています。よろしくお願いします。  

 



【１年生のお知らせ】 

○あきまつりについて   
  先日稲毛海岸公園にて、どんぐりやまつぼっくりを拾ってきました。それを使ってお店を開き、近隣の

年長児を招いて「あきまつり」を行います。それぞれのお店で、どんぐりやまつぼっくり、オナモミや落

ち葉などをたくさん使う予定です。10 月の学校だよりでもお知らせしましたが、ご家庭でも出かけた際な

どに見つけましたら、秋の実を拾って持たせていただけるとありがたいです。特にまつぼっくりが不足し

ています。また、プリンカップやペットボトル(よく洗ってください)、平べったい箱なども必要になりそ

うです。お子様が必要だと思うものを相談の上随時持たせてください。ご協力よろしくお願いします。 

○図画工作「たいせつボックス」で使う材料集めについて 
12 月の学習「たいせつボックス」で箱を使います。36 ページを参照の上、作りたいもののイメージに合

う箱や色画用紙(小)、モールなど飾りとなる材料をご用意ください。学校に持ってくる日は、後日連絡致

します。 

 

【２年生のお知らせ】 

○図画工作「たのしくうつして」（図工 P.５２～５３）で使う材料集めについて 
身の回りにある素材を生かして、紙版画の作品づくりを行います。作品づくりに生かせそうな材料を集

めておいてください。担任から連絡がありましたら持たせてください。 

    例：毛糸  緩衝材  段ボール  果物ネット  など 

 

【３年生のお知らせ】 

○12月５日（金）校外学習について 
【場所】千葉県立房総のむら   【交通手段】貸し切りバス 

 後日、すぐーるで参加同意書を配信します。詳細につきましては、そちらをご確認ください。 

○書き初めの学習について 
３年生から太筆を用いた書き初め学習が始まりますので、少し早めではありますが事前にお知らせさせ

ていただきます。12月に学習を行いますので、以下の学習用具の準備をお願いします。 

 ・書き初め用太筆 ・小筆（普段の習字の学習の小筆） ・書き初め用紙（千葉判 215㎜×830㎜）  

 ・書き初め用下敷き ・すずり ・墨汁 ・文鎮 ・ビニール袋 ・雑巾 ・レジャーシート 

 ・手本（学校で準備します） ・新聞紙 2日分（学校にも準備しております） 

 持ってくる時は連絡帳でお知らせします。 

 

【４年生のお知らせ】 

○先月お知らせしましたが、図画工作の学習で彫刻刀を使用します。ネット注文の〆切は 10月 31日でした。

ネット注文でなくても、大型スーパー等でも購入できます。11 月下旬頃から使用する予定です。記名のう

え、準備をお願いします。 

 

【５年生のお知らせ】 

○移動教室持ち物について 
いよいよ移動教室が近づいてきました。秋休み前に配付した保護者説明用資料の中にある「持ち物」に

追加するものが２点あります。（①エプロン ②三角巾・バンダナ）です。どちらも、野外炊飯（焼きそば

作り）の際に着用します。火の粉が飛ぶ可能性もあるため、溶けやすい素材のものは避けてください。「移

動教室のしおり」をご覧いただき、活動や持ち物の詳細について、確認をお願いします。 

○11月 13日（木）の下校時刻について 
移動教室から帰ってきた翌日 13 日（木）は、通常通りの登校になりますが、子供たちの心身の疲労を考

慮し、短縮日課となります。ご家庭での対応をお願いします。 

 

【６年生のお知らせ】 

○球技大会の練習について 
１月 21日（水）に行われる球技大会に向けて、11下旬頃から練習を始めます。詳細に 

つきましては、後日手紙を配付しますので、ご確認ください。 



 

10 月２日（水）～３日（木） ６年生が箱根・鎌倉方面に修学旅行に行きました。修学旅

行は今年度から始まりました。箱根では、海賊船やロープウェイに乗ったり関所を見学し

たりしました。また、鎌倉では大仏を見学したり、小町通を散策したりしました。歴史や

文化にたくさん触れることができました。ホテルの夕食に子供たちは大喜びでした。 

10 月６日（火） ３年生がスーパーマーケットに見学に行きました。売り場でお店の方

からお客さんに商品を手に取ってもらうための工夫を伺うだけでなく、普段は入れない

バックヤードに入れていただき、品出し前の商品が入ったたくさんの段ボールを見せて

いただいたり、総菜を調理しているところを見学させていただいたりしました。 

10 月７日（水） ４年生が千葉市科学館に校外学習に行きました。プラネタリウムで稲丘

小の校庭から見える星空を見学しました。また、グループごとに館内を見学しました。車

の仕組みを学んだり、ムーンウォーカーを体験したり、傾いた部屋で視覚トリックを体験

したりしました。 

10 月 16 日（木） ４年生が市環境局の職員の方を講師に招き、ごみ分別スクールを実施

しました。体育館で説明を受けたあと、自宅から持ち込んだ分別に迷うゴミを分別してい

きました。また、体育館前に停めたごみ収集車（パッカー車）が、実際に自転車を押し潰

す様子を見学しました。 

10月 17日（金） １年生がキッズダムに校外学習に行きました。芝生広場や屋外のアスレ

チックだけでなく、室内のジャイアンキューブでも思い切り体を動かして楽しみました。

ルールを守って遊ぶ様子が見られ、１年生の成長が感じられました。お弁当もおいしくい

ただきました。 

10 月 22 日（水） 体育館で芸術鑑賞会が開催されました。今年は、２名の方をお招きし、

美しい音色を聞かせていただきました。本校の音楽専科もアルパで参加しました。演目に、

子供たちが馴染みのある曲を多く入れていただき、楽しいひと時を過ごすことができまし

た。 

10 月 24 日（金） ２年生が保護者の方にご協力いただき、グループ別にまちたんけんに行

きました。近隣の商店や銀行、医療機関等のご厚意で、グループ毎に見学させていただきま

した。見学先では、子供たちの質問に答えていただいただけでなく、様々な体験をさせてい

ただきました。ご協力いただいた皆様、ありがとうございました。 

10 月 28 日（火） ジェフサッカーお届け隊が来校し、３年生が楽しみながら体を動かし

ました。サッカーの楽しさだけでなく、仲間とコミュニケーションをとることや、協力す

ることの大切さについて、感じる時間となりました。終了後は、コーチからサインをもら

う子供の列ができていました。 

10月 31 日（金） 全校遠足に行ってきました。この日のために、６年生は話し

合いを重ね、準備をしてきました。天候が心配されましたが、稲毛海浜公園で

は、班ごとに６年生が中心となって思い切り体を動かして遊ぶことができまし

た。当初の予定を変更し、お弁当は学校に帰ってきてからクラスごとにおいし

くいただきました。 

稲丘小写真館 


